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Beschlussauszug an 3A* 3A.1-1 Stadtverordnetenversammlung
Erledigungstermin

Sitzung 16. Sitzung des Magistrats
Sitzungsdatum 07.09.2021

Vorlagen-Nr. 2021/0346

TOP 11

Anfrage der Fraktion DIE LINKE vom 01.07.2021
hier: Klimaschutzkonzept

Beschluss:

Die Anfrage der Fraktion DIE LINKE wird wie folgt beantwortet:

Frage 1) '
Welche MaRnahmen aus dem Klimaschutzkonzept wurden zwischen dem
01.07.2020 und dem 30.06.2021 umgesetzt?

Antwort 1)

Es wurden bereits einige MaRnahmen umgesetzt, bzw. sind in Bearbeitung. Als
Ubersicht wird auf die als Anlage beigefligte MaBnahmenliste aus dem
Berichtswesen als Klimakommune fir das Jahr 2020 verwiesen. Die MalRnahmen
des Klimaschutzkonzepts werden zudem in laufende Planungen wie bspw. das ISEK
und das ibergeordnete Stadtentwicklungskonzept einflieRen.

Frage 2)
Mit welcher dieser MaRnahmen ist eine konkrete COz2-Einsparung verbunden? Wie
hoch ist diese jeweils?

Antwort 2)
Konkrete Zahlen kénnen aus dem Bericht (s. Antwort 1) entnommen werden.

Frage 3)
Welche MaRnahmen sind in den nachsten 12 Monaten geplant und werden (d.h. blS
zum 30.06.2022) umgesetzt?

Antwort 3)

Eine der wichtigsten MaRnahme ist die Etablierung eines kommunalen
Klimaschutzmanagements. Auf der Grundlage eines Forderantrages wird eine Stelle
fir drei Jahre geférdert. Hier erfolgt die Einstellung einer Klimaschutzmanagerin zum-
01.11.2021. Im Zuge der Antragsstellung zur Férderung der Personalstelle
Klimaschutzmanagement wurde ein konkreter Arbeitsplan zu Umsetzung des

- Klimaschutzkonzepts bis zum Jahr 2024 erstellt, der die darin aufgefiihrten
MaRnahmen abbildet und in Tatigkeitsbeschreibungen tberfiihrt.



Frage 4)
Welche CO2-Einsparung ist von diesen MaRnahmen konkret zu erwarten?

Antwort 4)

Konkrete Zahlen sind aktuell nicht verfugbar. Diese werden iiber das Monitoring von
durchgefihrten MaBnahmen erfasst. Das Monitoring ist vom
Klimaschutzmanagement zu fihren. Hier werden zukiinftig die CO2-Einsparungen
erfasst.

Frage 5)
In welcher Form wird die Stadt Butzbach die Offentlichkeit kiinftig Giber die
Entwicklung des Klimaschutzes auf dem Stadtgebiet informieren?

Antwort 5)

Die Kommunikation Gber die Entwickiung des Klimaschutzes ist eine zentrale
Aufgabe des Klimaschutzmanagements und wird tiber alle zur Verfliigung stehenden
Kanéle (Printmedien; Homepage, Socialmedia-Kanéle und Veranstaltungen)
erfolgen. Das Klimaschutzkonzept steht sowohl auf der Homepage der Stadt
Butzbach (hitps://www stadt-butzbach.de/stadtentwickluna/klimaschutzkonzept-der-
stadt-butzbach/) als auch auf der Homepage zum Stadtentwicklungsprozess
Butzbach bewegen (https://www.butzbach-bewegen. de/kllmaschutzkonzept/) zum
Download bereit.
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